

中国共产党新闻 >> 高层动态

广东省委十届八次全会在广州开幕 汪洋作主题报告

岳宗

2011年01月07日08:33 来源:《南方日报》

【字号 大 中 小】 打印 留言 社区 网摘 手机点评 纠错 E-mail 推荐: 提交



汪洋作主题报告。



昨日上午,中共广东省委十届八次全体会议在广州白云国际会议中心开幕。南方日报记者王辉摄

“十二五”发展若干重大问题

科学把握发展形势

检索

· 热点关注

开展创先争优活动 “雷锋传人”郭明义



· 焦点新闻

- [党史今天] 1931年 六届四中全会召开
- 中纪委:正立案查张家盟 宋晨光 刘卓志等
- 中纪委消息:张敬礼因严重违纪违法被双开
- “12310”开通5年 近百官员因编制违纪受处
- 郑州规划局原副局长逯军被免职后疑复出
- 杨宏礼任新疆博州常委 张辉任克州常委
- 李源潮为何为组织人事工作“鼓与呼”
- 徐守盛“四个确保”| 贪官“廉政名言”谁蒙羞
- 中国开始第二次改革| 公选的“北京实践”
- 人民对民生五个期盼| 后五年中国经济走向
- 毛泽东如何韬光养晦 遵义会议击败“左”派
- 盘点:我军有哪些将领把骨灰安放在井冈山

48小时排行榜 48小时评论榜

1. 中共中央批准徐鸣任中共重庆市委委员、常委
2. 俞建华、李荣灿任商务部党组成员(图/简历)
3. 【党报早读】中共中央批准徐鸣任中共重庆市委委员...
4. 原银监会副主席蒋定之调任海南省委常委(图)
5. 多位“地方官”进京 交流任职并非简单“岗位互换”
6. 盘点:那些魂归井冈的英烈们
7. 揭秘:毛泽东落选 陈毅担任红四军前委书记始末
8. 国土部一处长被控受贿上千万 案发前刚被提拔
9. 【理论周刊】收入分配制度改革应确立四大基本目标...
10. 揭秘:毛泽东如何韬光养晦 遵义会议确立领导地位

· 频道精选



浙江温岭预算改革纪实:
监督政府花钱多了辩论声



这个局长,不开廉政会却
去赴赌局

- 中纪委:2010年各地区各部门共撤销驻京办6...
- 违法占地超“底线” 随州市政府负责人被约谈
- 政府信息公开再引广泛关注 不愿公开因网络恐惧
- 湖北天门:网帖曝光公车迎亲 两司机被严肃查处
- 龚云:人民民主是社会主义的生命
- 房地产必定是支柱产业吗

只要我们增强忧患意识,把困难估计得更充分一些,把准备做得更扎实一些,努力激发工作的主动性、积极性和创造性,提高应对措施的前瞻性、针对性、实效性,就一定化挑战为机遇,在破解难题中奋力开创广东发展新局面。

■ 突出一个核心任务

必须顺应广东经济社会发展转型的内在要求,顺应全省人民群众过上更好生活的热切期盼,把加快转型升级、建设幸福广东作为我省落实“十二五”发展主题主线的核心任务,作为“十二五”时期广东科学发展的行动指南。

■ 处理五个重大关系

要解放思想、改革创新、先行先试,统筹兼顾处理好发展速度与发展方式、硬实力与软实力、经济增长与民生福祉、政府与市场、改革发展与稳定等重大关系,努力在发展中促转变、在转变中谋发展。

■ 实施六大发展战略

深入实施扩大内需、自主创新、人才强省、区域协调发展、绿色发展、和谐共享等六大发展战略,不断完善六大战略的科学内涵和政策措施,有效破解发展难题,朝着推动科学发展、促进社会和谐的方向前行,实现建设幸福广东的目标。

■ 明确四个主要目标

“十二五”发展主要目标,概括起来就是“三个显著一个完善”:经济发展方式转变取得显著进展,社会软实力显著提升,民生福祉显著改善,科学发展体制机制日益完善。

■ 抓好八项重点工作

着眼工作全局,突出工作要求的全面性和系统性,突出抓好创新驱动、转型发展、区域协调、统筹城乡、改善民生、民主法治、深化改革、扩大开放等八个方面的重点工作任务。

■ “幸福广东”愿景

保证人民群众幸福更给力更长久

保证人民群众有更给力的幸福,更长久的幸福。坚持以人为本,维护社会公平正义,保护生态环境,建设宜居城乡,改善社会治安,保障人民权益,畅通诉求表达渠道,满足人民群众文化需求,从而强化转型升级的目的依归和价值导向,使转型升级成果更好地转化成人民群众福祉。全省上下一定要咬定青山不放松,通过扎实努力工作,把这一面向未来的美好愿景变成现实可及的幸福生活。



品读胡锦涛总书记“新年第一文”



毛新宇在《求是》撰文怀念伯父毛岸英

- 总书记两个“下大气力”为哪般 网友热议白皮书亮点
- 习近平要选拔一批什么样的干部? “会诊”年终检查
- 李源潮给换届“把脉开方”|“白字官员”哪来的大学文凭
- 薄熙来“越能在民生上花钱政府越有钱”是啥逻辑
- 李鸿忠履新第一站选择了哪儿 习仲勋批“左”祸
- 毛泽东是如何选秘书的? 向朱镕基学讲话

· 史海回眸



毛主席摄影师钱嗣杰、武汉赵晓琳馆长访谈



毛主席贴身警卫王明富、瑞金邹亮辉馆长访谈

- 蒋介石是六次高呼“毛主席万岁”第一人?
- 首任党外部长傅作义:见毛泽东就说“我有罪”
- 彭德怀赞邓萍:“不愧黄埔出身 比我强多了”
- 揭秘:是谁冒死抢回了张自忠的忠骨?
- 刘伯承右眼中枪成“刘瞎”一开始不愿入党
- “树叶”作载体 红军发行的无纸“战地快报”

资料中心



- 毛泽东 · 周恩来 · 刘少奇 · 朱德 · 邓小平
- 陈云 · 叶剑英 · 杨尚昆 · 贺龙 更多>

历次党代会

一大	二大	三大	四大	五大
六大	七大	八大	九大	十大
十一大	十二大	十三大	十四大	十五大
十六大	十七大			



党和国家领导人选集、文集和文献集

6日上午至8日上午,中共广东省委十届八次全会在广州召开,会期两天半。会议的主要任务是,深入贯彻落实科学发展观,认真学习贯彻党的十七届五中全会和中央经济工作会议精神,认真总结去年工作,全面部署今年工作,研究提出《中共广东省委关于制定国民经济和社会发展第十二个五年规划的建议》和《法治广东建设五年规划(2011—2015年)》,着力加快转型升级,建设幸福广东,进一步开创我省当好推动科学发展、促进社会和谐排头兵的新局面。6日上午举行了第一次全体会议。省委书记汪洋主持会议并作主题报告。省委常委、组织部长李玉妹代表省委常委会向全会作有关问题的说明。全会对省委、省政府领导班子和领导干部年度考核情况进行了测评。

全会充分肯定省委常委会一年来的工作。一致认为,去年是我省着力加快转变经济发展方式,努力开创当好推动科学发展、促进社会和谐排头兵的新局面取得明显成效的一年。在党中央、国务院的正确领导下,深入贯彻落实科学发展观,认真贯彻党的十七届四中、五中全会、中央经济工作会议和胡锦涛总书记视察广东重要讲话精神,深入实施《珠江三角洲地区改革发展规划纲要》,以加快转变经济发展方式为主线,以推进“三促进一保持”为重点,在巩固应对国际金融危机成果,推进经济发展方式转变取得初步成效的同时,经济社会发展保持平稳较快发展的良好势头。深入学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神,进一步增强当好推动科学发展、促进社会和谐排头兵的动力和信心;切实加快转变经济发展方式,努力探索科学发展新路子;着力改善民生和维护社会稳定,为民富民惠民机制进一步完善;全面推进文化强省建设和举全省之力办好广州亚运会、亚残运会、文化软实力进一步提升;大力加强和改进新形势下党的建设,党员干部的综合素质和作风建设进一步增强。预计全省生产总值突破4.5万亿元,财政总收入达1.18万亿元,人均GDP按现行汇率计算超过7000美元,各项主要经济指标均实现两位数增长、超额完成全年预期目标和“十一五”规划发展目标,在努力当好推动科学发展、促进社会和谐的排头兵进程中迈出了更加扎实的步伐。

全会在肯定成绩的同时,也指出了工作中存在的问题与不足。

一是部分领导干部对加快转变经济发展方式的责任感和紧迫感不够强,推动科学发展的能力不足、办法不多;二是推动经济内生增长的力度不足,经济结构调整任务仍然繁重;三是重点领域和关键环节的改革不够到位,制约经济发展方式转变的体制机制障碍依然突出;四是区域发展不平衡问题仍然突出,建立长效稳定脱贫致富机制的任务艰巨;五是一些地方社会建设滞后,构建和谐劳动关系任务艰巨,保障和改善民生工作亟待加强;六是一些领导干部违纪违法、作风不实的问题依然存在,党风廉政建设亟需进一步加强。我们要高度重视并采取切实措施解决这些问题。

全会强调,要正确认识和妥善处理“十二五”发展的若干重大问题。一要科学把握发展形势。总的来看,“十二五”时期我省面临的机遇前所未有,面对的挑战尤为突出。必须看到,国际经济格局深度调整、国内宏观经济环境趋紧和转型期社会矛盾凸显都使广东发展面临严峻挑战,但也要看到,国际经济形势的复杂变化和国内经济政策调整所形成的倒逼机制,我国工业化、城镇化、信息化深入推进所形成

的增长动力,广东改革开放比较深入、市场经济发育比较成熟所形成的良好基础,从根本上都有利于我省加快转变经济发展方式。只要我们增强忧患意识,把困难估计得更充分一些,把准备做得更扎实一些,努力激发工作的主动性、积极性和创造性,提高应对措施的前瞻性、针对性、实效性,就一定化挑战为机遇,在破解难题中奋力开创广东发展新局面。二要突出“加快转型升级、建设幸福广东”这一核心。必须顺应广东经济社会发展转型的内在要求,顺应全省人民群众过上更好生活的热切期盼,把加快转型升级、建设幸福广东作为我省落实“十二五”发展主题主线的核心任务,作为“十二五”时期广东科学发展的行动指南。加快转型升级,就是要着力提升自主创新能力,加快建设现代产业体系,促进内外需协调拉动经济增长,促进城乡区域协调发展,促进经济社会协调发展,从而夯实物质基础,保证人民群众有更给力的幸福,更长久的幸福。建设幸福广东,就是要坚持以人为本,维护社会公平正义,保护生态环境,建设宜居城乡,改善社会治安,保障人民权益,畅通诉求表达渠道,满足人民群众文化需求,从而强化转型升级的目的依归和价值导向,使转型升级成果更好地转化成人民群众福祉。全省上下一定要咬定青山不放松,通过扎实努力工作,把这一面向未来的美好愿景变成现实可及的幸福生活。三要正确处理若干重大关系。要解放思想、改革创新、先行先试,统筹兼顾处理好发展速度与发展方式、硬实力与软实力、经济增长与民生福祉、政府与市场、改革发展与稳定等重大关系,努力在发展中促转变、在转变中谋发展。四要明确“十二五”发展战略和目标任务。推进“十二五”发展这一宏大系统工程,必须注重全局视野、战略把握,这样工作起来才能明确方向、有的放矢、纲举目张。要明确发展战略,深入实施扩大内需、自主创新、人才强省、区域协调发展、绿色发展、和谐共享等六大发展战略,不断完善六大战略的科学内涵和政策措施,有效破解发展难题,朝着推动科学发展、促进社会和谐的方向前行,实现建设幸福广东的目标。要明确主要目标。“十二五”发展主要目标,概括起来就是“三个显著一个完善”:经济发展方式转变取得显著进展,社会软实力显著提升,民生福祉显著改善,科学发展体制机制日益完善。努力实现这些目标,我们就能推动率先建成全面小康社会、率先基本实现现代化取得决定性进展,朝着建设提升中国国际竞争力的主力省、探索科学发展模式的试验区、发展中国特色社会主义的先行地的目标迈出重大步伐,真正当好推动科学发展、促进社会和谐排头兵。要明确重点任务,着眼工作全局,突出工作要求的全面性和系统性,突出抓好创新驱动、转型发展、区域协调、统筹城乡、改善民生、民主法治、深化改革、扩大开放等八个方面的重点工作任务。

全会强调,今年是我们党建党90周年,也是广东发展进程中承前启后、继往开来的重要一年。做好今年工作,既关系当前,又影响长远,意义十分重大。我们要立足“十一五”发展基础,巩固近年来应对国际金融危机成果,进一步拓展来之不易的发展好势头,努力推动全省各项工作迈上新台阶。今年工作的总体要求是:深入贯彻落实党的十七届五中全会和中央经济工作会议精神,把握科学发展主题,抓住加快转变经济发展方式主线,围绕“加快转型升级,建设幸福广东”这个核心,着力调结构、稳增长、惠民生、抓落实,全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设和党的建设,充分发挥党委总揽全局协调各方的领导核心作用和共产党员先锋模范作用,以优异成绩迎接建党90周年,确保“十二五”发展开好局起好步。

会议强调,贯彻落实上述总体要求,做好今年各项工作,重点要在保持经济平稳健康发展、深入实施珠三角《规划纲要》、促进区域城乡协调发展、保障和改善民

生、深化改革开放、建设法治广东、加强党的建设等方面加大工作力度,取得新的更大突破。在这方面,广州市在筹备和举办亚运会、亚残运会过程中,以实际行动作出了表率,积累了许多成功经验。全省各级党委政府要向广州市学习,努力做到“敢想、会干、为人民”,并结合到今年的各项实际工作中去,重点抓好以下五个方面工作。

一要坚持以人为本,全心全意为人民群众的幸福而努力工作。把为人民群众谋幸福作为各项工作的出发点和落脚点,贯穿于“十二五”时期乃至推动科学发展、促进社会和谐的全过程。要把保障和改善民生,解决关系人民群众切身利益的热点难点问题,作为建设“幸福广东”重头戏,着力抓好扶贫开发、增加就业、公共教育均等化、城乡基层医疗卫生、城乡社会保险、社会救助、住房保障、改善农村生产生活条件、城乡防灾减灾和环境治理、城乡文化实施建设等民生工程,并将工作进展情况通过媒体公布,接受人民群众监督。建设“幸福广东”是惠及9600万广东人民的崇高事业,要动员全社会参与,使之成为人民群众的内在要求和自觉行动。

二要形成倒逼机制,利用重大活动压任务打硬仗。今年是“十二五”发展开局之年,又是贯彻实施《规划纲要》、实现“四年大发展”具有决定性意义的一年,更是扶贫开发“双到”工作和实现省内省外交通便捷化以及县县通高速公路等工作的攻坚决胜之年。各地各部门对重大任务要建立倒逼机制,分解目标,明确责任,做到“千斤重担众人挑”,把工作压力传送到每个环节和每个岗位,激发干部干事创业的干劲。

三要突出工作重点,集中优势兵力打“歼灭战”。紧紧围绕加快经济发展方式转变,集中优势兵力,打几场事关全局的“歼灭战”。要在拉动工业投资上实现重大突破,把工业投资特别是战略性新兴产业投资作为衡量各市经济工作的重要方面,下决心扭转工业投资徘徊的局面。要在推动产业转型升级上实现重大突破,各地各部门要明确1—2个转型升级突破点,以点带面促进工作。要在推进“双转移”上实现重大突破,从今年起实行省级产业园升降级制度,对搞得好的园区进行通报表扬,对搞得最差的三个园区今年实行黄牌警告,明年再搞不好就实行红牌罚出。要在推进城镇化上实现重大突破,集中力量打造一批名镇名村,确保一年出成效,两年实现目标。

四要善于改革创新,找准解决难题的思路和办法。要善于打破思维定势、跳出“框框”看问题,善于在“危”与“机”的转化中化危为机,善于从政府与市场、政府与社会的结合点中寻找创新点,努力找准自主创新、扩大内需、深化粤港澳合作和民主法制建设等工作的突破口,完善工作思路举措,推动各项工作向纵深发展。

五要切实强化政治优势,发挥领导干部和党员的模范带头作用。在当前加快转型升级推动科学发展的关键时期,各级领导干部要带头深入学习、武装头脑,带头振奋精神、创先争优,带头转变作风、狠抓落实,带头勤政为民、廉洁自律,以自身的表率作用影响带动广大干部群众努力实现省委提出的各项宏伟目标。

全会一致通过:李启红因涉嫌严重违纪,根据《中国共产党章程》的有关规定,决定撤销李启红十届省委委员职务;鉴于李安喜同志工作变动已调离我省,其十届

省委委员职务自然免除。根据有关规定, 决定依次递补十届省委候补委员陈宗文、傅朗同志为十届省委委员。

出席全会的有, 省委委员、候补委员; 不是省委委员、候补委员的省有关党员领导干部同志, 省纪委常委, 各地级以上市市委书记、市长, 省各有关方面负责同志和县(市、区)党政主要负责同志, 东莞、中山市中心镇党委主要负责同志, 省第十次党代会代表中部分基层党务工作者、基层党员和部分从事经济工作研究的专家学者等列席了全会。

(责任编辑: 常雪梅)

推荐此新闻至人民微博:

用户名: 密码: [去微博看看](#)

相关专题

- 汪洋活动报道集

专题: 学习贯彻十七届五中全会精神



我要发表留言

中国共产党新闻网七一社区用户可以发表评论。

用户名:

密码:

[到七一社区注册](#)

[留言须知](#)

人民网版权所有, 未经授权禁止使用

Copyright © 1997-2011 by www.people.com.cn. all rights reserved

浏览本网主页, 建议将电脑显示屏的分辨率调为1024*768